

# КРАСНОЕ ЗЕМЛЕ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 125 (4013)

ВТОРНИК, 20 октября 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

П. П. ЛЕПЕШКИН,

первый секретарь райкома КПСС

Советский народ многое добился в уходящем пятилетии. Благодаря усилиям партии и государства, всех трудящихся достигнуты крупные успехи в развитии народного хозяйства, культуры, повышении благосостояния людей. Выполняя решения XXIII съезда и Пленума ЦК партии, опираясь на поддержку рабочего класса, труженики села также сделали немало по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства. В ногу со всем крестьянством идут и работники сельского хозяйства нашего района.

Каких же результатов добились колхозы и совхозы района в этой пятилетке? Прежде всего о выполнении государственных планов закупок сельскохозяйственных продуктов. За 4 года и девять месяцев животноводы перевыполнены пятилетний план продажи молока на 13,1 процента, мяса — почти на 12 процентов, яиц — на 21 процент. Расчеты показывают, что сверх пятилетнего плана труженики ферм продадут примерно 24 тысячи тонн молока, 8,5 тысячи тонн мяса, около 12 миллионов яиц.

Успешное выполнение заказа государства — результат усилий животноводов по увеличению производства продукции. За последние четыре года у нас выросло поголовье скота и птицы, возросла их продуктивность. Это и обеспечило подъем валового производства по сравнению с предшествующим четырехлетием. Если за 1962—1965 годы район произвел 102,3 тысячи тонн молока, то за следующие четыре года (1966—1969) валовое производство этой продукции увеличилось на 44 процента и составило 147,6 тысячи тонн. Производство мяса за это время возросло более чем на 38 процентов, яиц — почти в три раза.

В таком росте немалую роль сыграли специализация и концентрация производства, проводившаяся в колхозах и совхозах в последнее время. Если в те годы, когда птицеводством занималось больше десятка хозяйств, район получил за четыре года 14,6 миллиона яиц, то сейчас почти такое же количество яиц производят два колхоза — «Ударник полей» и им. Чкалова — за полтора года.

Специализация и концентрация повлияли и на рост производства молока и мяса. Поголовье коров за эти же четыре года в районе увеличилось на 11 процентов, а продуктивность их выросла с 1860 до 2500—2550 кг, или почти на 38 проц. Если раньше производством свинины в крупных размерах занимался только совхоз «Заря», то в последние годы благодаря специализации солидными поставщиками свинины стали совхозы «Краснинский» и «Вагановский», колхоз им. Ленина и другие.

Нагляднее этот рост виден по выходу продукции на единицу сельхозугодий. В 1962—1965 годы колхозы и совхозы производили в расчете на 100 га угодий 27—32 ц мяса и 100—110 ц молока, а в последние четыре года (1966—1969) этот уровень вырос соответственно до 42—49 ц и 190 ц. А вот в колхозе им. Ленина и совхозе «Краснинский» производство мяса на

100 га сельхозугодий еще выше — 60—76 ц, в совхозе «Заря» — 120 ц.

Как видим, специализация — курс верный. Партийные организации, специалисты и руководители хозяйств должны и дальше работать в этом направлении: совершенствовать специализацию, углублять ее, создавать крупные механизированные фермы. Кстати, тут уже кое-что делается: все больше растет уровень механизации ферм, на вооружение берутся новые приемы производства. Нынче в ряде хозяйств испытан откорм скота на специальных стекомочных площадках. Как показали результаты, они дают возможность увеличить нагрузку на одного работника и выращивать крупный рогатый скот весом до 390—400 и более кг.

Неплохие итоги животноводов и в нынешнем году. Они досрочно выполнили годовые планы продажи молока, яиц в ближайшее время будет выполнен заказ на мясо. За девять месяцев получено по 2276 кг молока на корову, что на 13 кг превышает результат 1967, наилучшее благоприятного для сельского хозяйства года. Заметно улучшились показатели по воспроизводству скота и его откорму. Получено на 2000 телят и на 12,5 тыс. поросят больше, чем в прошлом году. Увеличился средний сдаточный вес животных: у крупного рогатого скота он составил 312, у свиней — 110 кг. Это результат лучшей, более грамотной организации производства.

Земледелие — основа сельскохозяйственного производства. У тружеников полей также есть определенные сдвиги. Несмотря на ряд неблагоприятных для полеводства лет, колхозы и совхозы выполнили пятилетний план продажи зерна, нынче справились с годовым заказом. Это стало возможным благодаря росту урожайности: в 1962—1965 гг. средний намолот зерна по району составил только 8,7 ц, в 1966—1969 гг. — 13,8 ц, а в нынешнем — более 15 ц га.

В земледелии значительно улучшилась культура производства, организация работы на севе и уборке урожая. Партийные организации много поработали, чтобы привить каждому механизатору, всем труженикам полей чувство ответственности за судьбу урожая. В последние годы агрономы стали вдумчивее относиться к организации производства, творчески подходить к повышению культуры земледелия, размещению и чередованию культур. Сейчас в структуре посевов введены многолетние травы, что заметно улучшило кормовую базу. Но роль многолетних трав не только в этом: они хорошие предшественники хлебных культур. И задача работников земледелия — довести посевы трав до 20—22 тысяч гектаров. Это даст возможность увеличить кормовой баланс, а главное, обеспечить зерновой клин лучшими предшественни-

ками, поставить барьер ветровой эрозии.

Усилия тружеников села в годы пятилетки по наращиванию производства позволили значительно укрепить экономику хозяйств. Если за четыре предыдущих года (1962—1965) денежные доходы колхозов составили 29 млн. рублей, то за последнее четырехлетие они достигли 59 миллионов. Много рентабельнее стали работать совхозы.

Таковы итоги уходящего пятилетия. Но достигнутый уровень производства еще не может удовлетворить нас. Партийным организациям, всем работникам сельского хозяйства предстоит много поработать, чтобы поднять производство на новую высоту. Резервов для этого найдется непочатый край. Один из них — поднять экономику всех хозяйств до уровня передовых.

Взять такой показатель. Если в среднем по району производство молока в расчете на 100 га сельхозугодий сейчас составляет 190 ц, а мяса — 49 ц, то колхозы «Гигант» и «Новый путь» производят этих продуктов почти в полтора раза меньше. Ниже среднерайонного выход продукции в колхозах «Мир», «Заветы Ильича». Конечно, здесь имеется определенный рост, но он еще не отвечает требованиям, поставленным решением июльского Пленума ЦК КПСС. Так что коммунистам, специалистам и руководителям, всем труженикам этих и других хозяйств есть над чем поработать в следующем пятилетии.

Еще один резерв — сокращение падежа скота и увеличение сдаточного веса животных. Отход поголовья в районе еще крайне высок. За четыре последних года падеж более 6 тыс. голов крупного рогатого скота и 22,3 тыс. свиней. Если бы животноводы сократили этот падеж вдвое, то район смог бы продать дополнительно за это время более 2000 тонн мяса. Резерв, как видим, весомый. Если совхозы «Краснинский» и «Заря» «теряют» в год только 1,2—1,5 процента животных к обороту стада, то в других хозяйствах падеж куда выше. Задача тружеников села, опираясь на опыт передовиков, добиться улучшения содержания скота и сокращения его отхода.

Много контрастов и в продуктивности. Если в среднем по району надой на корову за девять месяцев составил 2276 кг, то в колхозах «Заветы Ильича», «Мир», «Искра» получено лишь по 1900—2040 кг. Или взять сдаточный вес скота. Среднерайонный показатель нынче достиг 312 кг, колхозы им. Чкалова, «Гигант» и другие сдают крупный рогатый скот весом менее 250 кг. Если присмотреться, найдутся и другие резервы. Задача партийных организаций, всех работников колхозов и совхозов изыскать и быстрее использовать эти резервы и на этой основе поднимать производство до уровня передовых коллективов.

В последние годы в сельское хозяйство вкладываются крупные капиталовложения. Го-

**ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХIV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ! ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО И ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНОВ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## Подготовка семян

На 16 октября колхозы и совхозы представили на проверку образцы от 109,2 тысячи центнеров семян, 41,2 процента к засыпанному. Госсеминспекция провела из этого количества около половины — 53430 ц — и признала классными 27229 ц. Ход подготовки семян по хозяйствам характеризуется такими данными (в первой колонке — имеется классных семян, во второй — представлено на проверку, в третьей — чекционных семян в процентах к количеству засыпанных):

### Хозяйства:

«Колос»	64,2	64,2	—
«Новый путь»	37,7	45,0	4,7
«Рассвет»	32,0	32,0	—
«Заря»	21,7	42,3	—
«Заветы Ильича»	15,5	77,4	5,8
«Путь к коммун.»	14,6	87,1	17,8
«Мир»	10,3	10,3	—
«Вагановский»	5,1	26,4	11,9
«Красное знамя»	4,1	52,2	—
«Ленинск. путь»	2,6	2,6	—
Им. Мичурин	—	100,0	—
«Ударник полей»	—	95,0	—
«Труд»	—	88,1	88,1
Им. Ленина	—	48,2	48,2
«Искра»	—	35,1	35,1
«Родина»	—	10,4	10,4
«Гигант»	—	1,3	1,3
Им. Жданова	—	—	—
Им. Чкалова	—	—	—
«Кузбасс»	—	—	—
«Краснинский»	—	—	—

По району 10,3 41,2 9,7

Как видно из сводки, очистка семенных фондов идет крайне медленно. Особенно плохо она организована в колхозе «Гигант», где очищено и представлено на проверку только 15 тонн семян, и те оказались некондиционными по легкоделимым сорнякам. Такая же картина и в «Вагановском»; третья часть очищенных семян здесь засорены легкоделимыми примесями сорняков. Грязожит и то, что в обоих этих хозяйствах, а также в колхозе «Труд» много семян до сих пор находятся под открытым небом или в плохих помещениях.

## ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛ — ГОСУДАРСТВУ

За девять месяцев текущего года предприятия и хозяйства района собрали и сдали государству около 80 тонн лома и отходов цветных металлов. Хорошую долю внесли колхозы района «Сельхозтехника», райпотребкооп, совхоза «Вагановский», колхозов «Рассвет», «Ударник полей», «Ленинск. путь», «Колос», «Труд», «Родина» и других.

Однако не все дело обстоит так хорошо. Комбинат бытового обслуживания, узел связи, откормсовхоз с начала года не отвезли на заготовительную площадку ни килограмма цветного металлического сырья. В должностных перед государством числятся завод «Спецмашдеталь», совхозы «Заря» и «Краснинский», колхозы им. Ленина, «Мир», им. Жданова, 6-й сельхоз участок, головной молзавод, лесхоз, ПМК-166, колонна автобазы треста «Кемеровосельстрой».

Ф. ИЛЬДЕРЯКОВ, уполномоченный межобластного управления «Вторцветмет».

Было это еще в июле нынешнего года. В поселке Октябрьский, на второй ферме совхоза «Заря», комсомольцы остались без комсорга, предстояло выбрать нового, и я приехал, чтобы провести собрание. Первой встретилась мне Ольга Медведева, молодой фельдшер медпункта. Девушка не живет в поселке еще и года. Но в разговоре с руководителями фермы и молодежью мне приходилось слышать, что при всей своей скромности это боевой и энергичный человек. У рабочих поселка успела завоевать уважение, как чуткий и любящий свое дело специалист.

Дело было к вечеру, люди возвратились с работы. И я попросил Ольгу пройтись по домам и собрать парней и девчата на комсомольское собрание. Она мигом подозвала двух играющих на улице мальчишек и сказала им несколько слов. Те опрометью бросились бежать, успев крикнуть: «Сейчас, Ольга Васильевна!». А она сказала мне:

— Через пятнадцать минут все комсомольцы будут в клубе.

Я, признаюсь, выразил по этому поводу сомнение: так и

послушались парни и девчата каких-то ребятишек. Но Ольга уверенно и полушутливо ответила:

— А пусть попробуют не послушаться. Заболеет кто из них — ко мне придут. Стыдно будет, как напомню об этом слу- чае.

И действительно, к назначенному времени комсомольцы сбились. Когда же встал на собрании вопрос, кого избрать их вожаком, единодушно было на- звано имя Ольги Медведевой.

...С того времени Ольга ком- сорг. И сейчас, вспоминая ту первую встречу с ней, я понимаю, почему в тот раз все так получилось. Всего десяти комсо- мольцев насчитывается на ферме: шесть девчачьи и четыре парни. А погляди ты, ведь как оживилась работа маленького молодежного коллектива. Пу- обрел он, как говорится, свое лицо. А все потому, что его во- как с огоньком относится к своим обязанностям и служит добрым примером для остальных. Ольга вовсе не совершила какого-то чуда. Просто сумела разбудить инициативу молодежи и направить ее силы на по- лезные дела.

Вот, например, долгое время не хватало порядка в клубе фермы. Единственным полно- правным хозяином была здесь уборщица. Став комсоморгом, Ольга Медведева, собрала комсо- мольцев и заявила, что так про- должаться не может. С ней со-гласились. И молодежь взяла на себя заботу о клубе. Заведует теперь им на общественных нача- лах Любя Золотых. Кстати, на ферме, где она свинаркой, Любя на хорошем счету. И в учрежде- нии культуры стало уютнее, чи- ще. Заработала здесь и библио- тека-передвижка. Библиотека-рем — сам комсоморг. Ольга регулярно привозит с центральной усадьбы свежую литературу и книги по заказам своих читателей.

И на производстве парни и девушки посыпка Октябрьский теперь куда смелее заявляют о себе. Вот механизаторы Виктор Колмогоров и Александр Стрельцов пусть во время убо- рочной на комбайнах не работали, зато на вспашке зяби изо- дия в день перевыполняли нормы. Но это не все. Стал действовать на ферме и «Комсомоль- ский прожектор» под руководст- вом того же Александра Стрель- зова. И пусть этот боевой орган делает пока первые шаги, однако налицо стремление молодых тружеников не мириться с хо- зяйственными неурядицами. Значит, из их коллектива изго- няется равнодушие к общест- венным интересам. А что может быть важнее?

Этот зародившийся под влия- нием хорошего организатора эн- тузиазм проявился у комсомоль- цев фермы в отношении их ко Всесоюзному коммунистическо- му субботнику, посвященному 50-летию речи Ильича на III съезде РКСМ. Вдесяттером они внесли в копилку комсомоль- ской экономии 50 рублей.

Комсомольский коллектив стал дружнее, дисциплинированнее. Не случайно в этом году куда организованней, чем раньше, прошла подписка на пе- риодическую печать. Все парни и девчата подписались на ком- сомольско-молодежные изда-ния. Одним словом, в большом и малом чувствуешь добрые пе- ремены в жизни маленькой комсомольской организации. И ее вожаку Ольге Медведевой хочется сказать: «Так держать комсоморг!».

В. ИЗТОВ,  
секретарь комсомольской ор-  
ганизации совхоза «Заря».



В коллективе Борзовского хлебоприемного пункта много ветеранов производства, прорабо- тавших на этом предприятии не один десяток лет. Среди них Лю- бовь Наумовна Гунякова (на снимке). Хорошо освоив процесс сушки зерна, она много лет была мастером зерносушки, а когда по состоянию здоровья ей потребовался более легкий труд, ее перевели работать охранницей.

Фото И. ВАСЬКИНА.

## Вести из Заринской школы

### ПРАЗДНИК ТРУДА

К нему готовились с самой весны все учащиеся. Они работали на пришкольном участке и на опытном поле, сеяли и выращивали овощные и зерновые культуры. А на празднике труда, состоявшемся недавно, юннаты 1—7 классов подвели итоги сделанному за лето. В этот день они устроили выставку выращенных ими овощей. Были тут экспонаты, которым могли подивиться опытные ого- родники. Что и говорить, богатый урожай собрали ово- щеводы школы. И не случайно по пятнадцатому классу 40 юннатов премировали бесплатной подпиской на журналы «Юный натуралист», «Пионер», «Костер». На празднике были названы имена Гали Юрченко, Любы Лоран и Лены Печериной, Вовы Рябова и многих других школьников, с увлечением приобщавшихся к зем- ледельческим секретам.

Большой интерес учащихся вызывала на празднике, ставшем уже традиционным, не совсем обычная выхори- на по биологии. Ее победители получили в награду... блюда, приготовленные из овощей и фруктов. Пробуя их, ребята единодушно соглашались: вкусно!

### В ГОСТИХ КЕМЕРОВСКИЕ АРТИСТЫ

В прошлую среду вечером яблоку негде было упасть в зрительном зале Дома культуры совхоза «Заря». Более четырехсот ребят — учащихся Заринской десятилетки — собралось сюда на встречу с артистами Кемеровской фи- лармонии. Открылся занавес на сцене, и началось эстрадное представление «Волшебница явится в срок». Пре- красное световое и музыкальное оформление, поучительные и забавные обстоятельства, в которые попадают ге- рои представления, замечательная игра исполнителей всех ролей — все это увлекло юных зрителей. Дружными аплодисментами выразили они горячую благодарность желанным гостям.

(Наш корр.).

## НОВЫЙ ТРАКТОР МИНСКОГО ЗАВОДА



Минские тракторостроители под- готовили новую машину «Беларусь-МТЗ-82». Она прошла пер- вый этап государственных испы- таний и рекомендована в произ- водство. Новый трактор имеет двигатель повышенной мощности — 75—80 лошадиных сил, автома- тическую регулировку глубины па- хоты. Внешний вид и конструктивное оформление машины отве- чают современным требованиям технической эстетики. Улучшены условия труда тракториста.

На снимке: новая модель «Бе- ларусь-МТЗ-82» на поле Запад- ной государственной машиноис- пытательной станции.

Фотохроника ТАСС.

## ЛЕНИН С НАМИ

ИЗДАНО В КЕМЕРОВОЕ

дю. В книге приводится часть писем и приветствий дорогому Ильичу. Из них видно, что раз- бочие и крестьяне земли Куз- нецкой делились с В. И. Лени- ным своими планами на будущее, выражали полную готов- ность претворить их в жизнь.

В. И. Ленин выдвинул идею кооперирования уральской же- лезной руды и кузнецкого угля. Он считал решение ура- ло-кузнецкой проблемы вы- дающейся государственной за- дачей и всеми средствами спо- собствовал ее осуществлению.

Об автономной индустримальной колонии — АИК Кузбасс — писалось много, но при чтении рассказа о ней, в котором широ-око использованы воспоми- нания ветеранов труда, перед читателем как бы заново предста- вет организация и работа АИК Кузбасс, инициатором создания

которой тоже был В. И. Ленин. Во второй главе «Так рабо- тать учил Ленин» материал систематизирован в таком по- рядке, что ясно представляешь, как из кустарного бассейна Кузбасс был превращен в мощ- ный индустриальный район. Кузбасс по праву называют индустриальным центром Си- бири.

С большим интересом чита- ются страницы, посвященные воспоминаниям о встречах ста- рых большевиков с В. И. Лени- ным, на которых показана про- стота, обаятельность вождя, его необычайная обходительность и глубокая человечность.

В главах «Государство — это мы» и «Высшая награда стра- ны» рассказывается о гигант- ских изменениях в жизни Куз- басса за годы Советской власти. Эти изменения — яркий при-

мер заботы партии Ленина о процветании нашего края. Вы- сокая оценка труда его труже- ников — орден Ленина, кото- рым награждена Кемеровская область, венчает трудный и славный путь борьбы и побед, пройденный трудящимися зем- ли Кузнецкой.

Группе авторов из областно- го управления Союза журнали- стов удалось собрать материа- лы, многосторонне охватываю- щие такую актуальную и об- ширную тему, как «Ленин и Кузбасс». Главное достоинство книги в том, что, читая ее, по- стоянно ощущаешь: «Ленин с нами!» Он живет в делах и предначертаниях Коммунисти- ческой партии. Он — в чащах буднях. Он с нами в дни радо- стных торжеств.

Получаешь удовольствие от мастерски написанной книги и большого количества ценной информации, собранной в ней. Бессспорно, эту книгу с инте- ресом прочтут широкие кру- ги читателей.

Н. ТАСКАЕВ,  
кандидат исторических наук.

Я АККУРАТНО читаю газету «Красное знамя». Скажу честно: многие материалы, особенно по вопросам профориентации, трудоустройства и использования молодежи, мне нравятся. Много внимания, на мой взгляд, газета уделяет и обсуждению Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об использовании резервов производства. Вот на эту тему мне и хотелось поговорить с читателями газеты.

Я возьму только одну сторону этой большой и многогранной темы — рациональное использование трудовых ресурсов. К сожалению, этому вопросу еще не всегда и не везде уделяется должное внимание. Чувствуется, что не все еще понимают роль органов по использованию трудовых ресурсов. Многие интересуются, чем мы занимаемся, просят рассказать подробно о функциях работников отдела по использованию трудовых ресурсов, почему вся информация о потребности предприятий, строек, колхозов и совхозов, учреждений в рабочей силе сосредоточена в наших руках. Вопросов очень много, и я постараюсь на них ответить.

Начну с простых примеров. Встреча одного хозяйственника. Спрашиваю, почему не ведет кладку стен. Отвечает: нет цемента для раствора. Все лимиты на цемент «съел», больше на складе треста не дают. Разговорились. Дальше задаю ему «каверзный» вопрос:

— А на рабочую силу не дают лимит?

Он смотрит на меня (в своем я умею) и отвечает:

— Ты что? Надо будет мне рабочих, расклею везде объявление — и придут.

— Откуда? — допытываюсь я.

— Как откуда? — нервничает собеседник. — Разве мало людей в районе?

Да, людей стало мало. Объем работ в стране, в области, и в районе с каждым годом увеличивается, а количество рабочих растет не так, как хотелось бы. Ведь недаром государство тратит ежегодно тысячи рублей на переселение семей из городов Кузбасса в Промышленновский район, а также на оказание помощи во время страды. В то же время люди уезжают из села.

Учитывая такое положение, партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы все трудящиеся — инженеры, техники, квалифицированные рабочие — использовались правильно, рационально. Специально ЦК КПСС и Совет Министров СССР создали органы, которым поручено осуществлять

# ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ

контроль за использованием трудовых ресурсов в стране, изучать причины текучести кадров, миграции населения.

Во исполнение указаний партии и правительства обкомом партии и облисполкомом приняты ряд мер по снижению текучести кадров, перехода работников из одного коллектива в другой. Например, в целях сокращения текучести кадров вся информационно-справочная работа о потребности предприятий, строек, колхозов, совхозов, учреждений и организаций в кадрах сосредоточена в отделе по использованию трудовых ресурсов и у его работников в городах и районах. Объявления о потребности предприятий и организаций в кадрах для опубликования в печати или передачи по радио и телевидению в виде бюллетеня должны приниматься нашими работниками только при условии предоставления руководителями полных данных о плановой и фактической численности работников, конкретных мероприятий по снижению текучести кадров, улучшению организации труда на производстве.

Короче говоря, вопрос поставлен партийными и советскими органами прямо: прежде чем подписать заявление об увольнении работника по собственному желанию, хорошо подумай, откуда возврещешь на его место человека. Пришел в райисполком просить дать объявление о потребности рабочих или специалистов, экономически обоснованной, зачем это делаешь, какие принятые меры, чтобы сэкономить каждый час рабочего времени. Ведь мы же знаем, как из копеек собираются рубли, так и из человека-часов собираются человеко-дни, а сумма всех этих дней дает представление о трудовых ресурсах предприятия.

Многие, к сожалению, не считают эти человеческие часы. Вот примеры. Председатель исполкома Плотниковского сельского Совета И. Д. Луценко рассказывает, что много приходится тратить времени на подготовку решений сессий и исполкомов по различным вопросам. Каждому из нас понятно, что не один человеко-час надо затратить, чтобы провести, скажем, проверку работы магазинов, написать проект реше-

ния, обсудить этот вопрос на сессии или заседании исполнкома. Затем разослать эти решения исполнителям.

Вопросам улучшения торговли, рассказывает т. Луценко, за три года было посвящено две сессии, около десятка заседаний исполнкомов. Заседали, обсуждали, требовали, но торговля не улучшилась. Почему? Председатель Плотниковского сельского Совета не научился ценить свое и чужое время, не организовал работу так, чтобы пунктуально было выполнено каждое решение, принятое органом Советской власти.

Мне приходилось присутствовать на заседании правления сельскохозяйственного общества, и я убедился, что здесь и понятия не имеют о цене времени. Назначили заседание правления на четыре часа, а начали позднее. Ждут одного, ждут другого. Повестка дня не подготовлена. Запланировали слушать вопрос о подготовке магазинов к зиме, а проверку никто не проводил. И что же? Поговорили, время провели, а пользы никакой. А считается, что решались важные вопросы.

— И не только в сельпо так растратили время, — вспоминает т. Луценко. — Вы бы посмотрели, сколько тратится времени на всевозможные письма-запросы, совещания, заседания, летучки, проверки. Порой просто некогда заняться своей председательской работой.

Мы много говорим о Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, где сказано, что необходимо беречь каждую минуту. Но я никогда в районе — ни в совхозе «Заря», ни в пивзаводе, ни на станции, ни в магазинах и столовых — не увидел этот призыв беречь время. Не видно, что значит сбереженная минута, час, день для данного коллектива.

Зато в любое время дня можно встретить любителей «сдвоить» и «строить». Кажется, мелочи, подумаешь, человек выпил. Люди тратят не чужое, а свое время. Нет, это не мелочи. Если человек думает только о предстоящей выпивке, от него мало пользы на производстве: то у него голова болит с похмельем, то опоздал на работу или преждевременно ушел домой. Причем таких можно

немало насчитать чуть ли не в каждом коллективе. И тут случайной беседой с провинившимися делу не поможешь, здесь необходима целая система мер.

Совершенно правильно поступают там, где по вопросу использования трудовых ресурсов, экономного расходования времени на производстве, в сфере обслуживания, дома, в семье проводят сессии сельских Советов, заседания исполнкомов, постоянных комиссий, собрания уличных, родительских комитетов, женских советов, создают штабы за экономию времени в коллективах. Каждый руководитель, какой бы пост он занимал, видимо, понимает, что использование своего времени, а также своих подчиненных.

И еще один важный вопрос. Все руководители предприятий, строек, колхозов и совхозов, учреждений и организаций должны ежегодно к началу учебного года представлять в районную комиссию по труду и производству молодежи специальные сведения о рабочих местах и условиях работы для молодежи, оканчивающей средние школы. Эти сведения нужны для проведения органами народного образования профориентации учащихся, подготовки их к труду, исходя из потребности рай-

иона в кадрах. Время прошло, а подробных данных о каждой профессии, необходимой тому или иному хозяйству, школы не получили. Спрашивается, как в таком случае можно обижаться на выпускников, что они не желают после школы оставаться в районе? Ведь по существу юноши и девушки не знают, что их ждет, если они посвятят себя крестьянской профессии. Так было и в прошлом году,

Необходимо, чтобы каждый руководитель уже сейчас, не ожидая окончания учебного года, принял все меры для закрепления выпускников школ в районе. Ведь государство не может до бесконечности пополнять трудовые ресурсы сел Промышленновского района.

Плохо в районе и с представлением руководителями уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов ежемесячных статистических данных о наличии свободных рабочих мест (вакансий), о высылке в пятидневный срок подтверждений о принятии на работу направленных райисполкомом граждан. Это нарушение государственной дисциплины, и партийные организации, вероятно, понимают, почему тот или иной руководитель не считается с интересами государства, своевременно не информирует райисполком о положении с кадрами.

Ф. РИДОШ,

зав. сектором отдела по использованию трудовых ресурсов облисполкома.

## На острие ЗАКАЗЫ ПЕРА «НА АВОСЬ»

тогда-то сделать заказ, но обещанного не выполняют вот уже третий год...

Факт при расследовании подтвердился. Все как есть верно описала Ладанова. Только забыла она упомянуть кое-какие детали этого весьма анекдотического случая. Зато директор комбината Д. Е. Андреенков сразу же о них вспомнил:

— Так ведь сам заказчик мастера Черепанова упрашивал: «Пусть машина у вас стоит, будут запчасти, отремонтируете». Ну и народ! Им жаворечу пойдешь, а они же готовы на тебя жаловаться.

Действительно, как записано в квитанции за № 969040, в ателье взяли с отца Ладановой только за прием заказа 1 руб. 20 коп., но не за ремонт. Однако давайте считаться с психологией заказчика. Уже коли пришли у него работники обслуживания вещь, значит, точка. Не удивительно ли, что с просьбой помочь автор письма, как она пишет, «доходила до райкома партии, а о машине говорили с трибуны»? Увы, на заказчика, у которого в руках квитанция, было бы опрометчиво говорить, что он зря шум поднимает.

Сознаем, трудновато т. Андреенкову и его коллективу, когда не хватает материалов и запчастей для нормального обслуживания населения. Но стоит ли ссылааться на несознательность заказчиков? Уже лучше не принимать у них заказы «на авось», а при приемке точно определить реальный срок исполнения заказа. Так будет спокойнее для обеих сторон.

А. ТАРАСОВ.

## РАЗВЕ ЭТО ПОРЯДОК?

### РЕПЛИКА

Недавно рейдовой бригаде районного комитета народного контроля довелось побывать на второй ферме совхоза «Багановский». Проходя через машинный двор, члены бригады не могли не заметить, что здесь нет хозяйственного глаза.

Двор не огорожен. По всей территории валяются пришедшие в негодность детали машин. Вся площадка засорена металлом.

А сельхозмашины? Они поставлены как попало. Без всякого по-

рядка сгрудились на машинном дворе борона, автоприцепы, тракторные тележки и другой инвентарь. Не берегут технику в Прогрессе.

Знает ли об этом главный инженер совхоза В. Александри? Наверное. По крайней мере, по должностям положено ему знать. А вот мер по наведению культуры в хранении сельхозмашин никаких не принимает.

К тому же в совхозе большой штат инженерной службы. В рас-

поряжении инженера, в частности, помощник бригадира по механизации П. Морозов, два помощника механика — И. Васюков и И. Алексеенко, наладчики Н. Ковалев и Р. Гладков. Казалось бы, проще простого такими силами навести культуру на машинном дворе. А нет. А все потому, что смирились руководители совхоза и фермы с бесхозяйственностью.

В. ИЩЕНКО.

представлено 46 верховых, рысистых и тяжелоупряжных лошадей четырнадцати пород и трех породных групп.

На снимке слева вы видите чемпиона ахалтекинской породы 1970 года девятилетнего жеребца соловой масти Камбара. Его лучшая результативность на дистанции 1600 метров — 1 минута 48,4 секунды. Принадлежит Ашхабадскому конному заводу Туркменской ССР.

На снимке справа — чемпион русской тяжеловозной породы 1970 года девятилетний жеребец темно-рыжей масти Георгин. Принадлежит Кудинскому конному заводу Пермской области. Фотохроника ТАСС.

МОСКВА. На ВДНХ СССР которой определяются чемпионы ежегодно проводится публичная экспертиза лошадей — живых экспонатов выставки, в результате торжества состоялась недавно, была

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

рекордисты пород.

На экспертизу этого года, ко-

спонаторов выставки, в результате торжества состоялась недавно, было

## АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА СПЕЦХОЗ—ЭТО ВЫГОДНО

Шестьдесят тысяч рублей прибыли получили работники специализированного совхоза «Лиманский» с начала нынешнего года от сдачи говядины государству. Треть этой суммы — льготная надбавка за сдачу скота высшей упитанности.

В совхозе закупают телят 20-дневного возраста. До четырех месяцев их кормят молоком и его заменителями. Выпойка производится механически с помощью специальной машины конструкции ученых Украинского научно-исследовательского института животноводства. За три-четыре минуты она поит 16 телят. В молоко вносятся рыбий жир, антибиотики и другие препараты.

Когда животные набирают вес 120—140 килограммов, их переводят на специально разработанные рационы кормов. За 12—14 месяцев животные

набирают 300 и более килограммов веса.

Механизация ферм и передовая технология позволили довести себестоимость килограмма привеса до 74 копеек. Она также обеспечила высокую производительность труда. «Семейное» звено Г. С. Кравченко, в которое, кроме него, входит брат Петр и его два сына Владимир и Александр, легко управляет со стадом в шестьсот голов. Нынешним летом звено добилось ежесуточных привесов в 1000—1100 граммов.

Метод интенсивного откорма крупного рогатого скота, начиная с 20-дневного возраста, берут на вооружение другие спецхозы Харьковщины. На долю специализированных хозяйств приходится свыше половины всего производства свинины и говядины в области.

О. ГОНЧАРОВ.  
(Корр. ТАСС.).

## СКЛАД БЕЗ СТЕН

В эстонском колхозе «Лайузе» Йыгеваского района испутил в строй своеобразный механизированный зерносклад емкостью 1500 тонн. В нем нет боковых стен — двухскатная крыша доходит до фундамента. В качестве кровельного материала использован шифер.

Зерносклад обошелся хозяйству всего в 39 тысяч рублей — в четыре раза дешевле, чем сметная стоимость других подобных сооружений. Возведен он за два месяца бригадой из шести человек Йыгеваской меж-

колхозной строительной организации.

Министерство сельского хозяйства республики одобрило проект нового типа зерносклада. Его автор — заведующий отделом управления сельского хозяйства Йыгеваского райисполкома М. Мартинсон. Подсчитано, что использование его проекта позволит только в будущем году колхозам и совхозам республики сэкономить 4,5 миллиона рублей и сберечь 5 миллионов штук кирпичей.

(Корр. ТАСС.).

кин дом». 16.45 — Ленинский университет миллионов. Ускорение научно-технического прогресса — дело всех тружеников. 17.15 — На Кубок обладателей кубков европейских стран. Футбол. ЦСКА (Болгария) — «Челси» (Англия). 2-й тайм в записи. 18.00 — Песни северных областей. Концерт хора русской песни Всесоюзного радио и телевидения. 18.30 — Н. Ждагов. И. Барышников. «Улицы Валентинова». Телеспектакль. 19.55 — Концерт советской песни. 20.55 — В эфире — «Молодость». Диалог. 21.55 — Ленинский университет миллионов. Ускорение научно-технического прогресса — дело всех тружеников. 22.25 — Вечер в зале им. Чайковского. Рассказывает И. Андроников.

### II ПРОГРАММА

19.28 — Программа передач. 19.30 — По статье 209-й. 20.00 — Для школьников. «Завещание потомкам». 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — «Сказы Уральских гор». Документальный фильм. 21.45 — Жизнь замечательных музыкантов. В. Соловьев-Седой. 22.30 — Твоя коллекция.

### 23 ОКТЯБРЯ

Показывает Москва: 18.58 — Программа передач. 19.00 — К XXIV съезду КПСС. Кузбасс-70. Проблемы и задачи. Бытовое обслуживание. 19.30 — Ключи к новоселам. 20.00 — Для школьников «Калейдоскоп». 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.40 — Телевизионные новости. 20.50 — «Вергинь, Бета». Художественный фильм. 22.20 — Рабочий класс Сибири — на телевизионном экране. Передача 2-я.

### 21 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

Показывает Москва: 16.00 — Новости. 16.15 — Для школьников. «Мир увлечений». 16.40 — Клуб кинопутешественников. 17.40 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». 18.25 — Симфонический концерт. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 19.15 — Народные мастера прикладного искусства. 20.30 — Д. Угрюмов. «Красло». Спектакль Московского драматического театра им. В. Маяковского.

### II ПРОГРАММА

19.28 — Программа передач. 19.30 — В помощь школе. 8—10-й классы. Физика. Силы в природе. 20.00 — Урок английского языка. 20.20 — «На карнавале». Мультфильм. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — «Москва. Москва». Документальный фильм. 21.45 — Концерт учащихся музыкального училища.

### 22 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

Показывает Москва: 16.00 — Новости. 16.15 — Для детей. «Книж-

отдела партийной жизни» 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю; во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1149

Промышленная районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

## СЕЛЬСКИЙ



Победителем Всесоюзного смотра сельских спортклубов 1970 года стал коллектив физкультурников совхоза «Прекуле» Клайпедского района Литвы.

Спортсмены этого птицеводческого хозяйства завоевали право участвовать в Выставке достижений народного хозяйства СССР в Москве.

Ческая химия. 13.20 — А. Чехов. «Драма на охоте». Телеспектакль. Часть 1-я. Показывает Кемерово. 14.30 — Для малышей. Мультфильм. 14.55 — Первенство Кузбасса по баскетболу. Показывает Москва; 16.00 — Программа Южно-Сахалинской студии телевидения. 17.30 — КВН-70. 19.45 — «На дальней точке». Телевизионный художественный фильм. 21.00 — Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Тбилиси) — «Заря» (Ворошиловград). 2-й тайм. Передача из Тбилиси. 21.45 — Мультфильм. 22.00 — Новости. 22.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Черноморец» (Одесса) — ЦСКА. 2-й тайм. Передача из Одессы. 22.45 — Эстрадный концерт.

### II ПРОГРАММА

19.28 — Программа передач. 19.30 — Для вас, книголюбы. 19.45 — Документальный фильм. 20.00 — Урок английского языка. Понятие. 20.05 — Для малышей. Мультфильм. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — «Подвиг». Документальный фильм. 21.35 — Концерт.

### I ПРОГРАММА

Показывает Москва: 12.00 — Новости. 12.05 — Для детей. Мультфильм. 12.25 — Телевизионный народный университет. Факультет культуры. Народная музыка. 13.10 — А. П. Чехов. «Драма на охоте». Телеспектакль. Часть 2-я. Показывает Кемерово: 14.30 — Для малышей. Мультфильм. 14.55 — Первенство Кузбасса по баскетболу. Показывает Москва: 16.00 — Новости. 16.15 — Для юношества. «Три дня без подсказки». Ответы на вопросы 1-го тура олимпиады по физике. 17.15 — Жизнь Пушкини. Художественный фильм. 19.15 — «Алый стяг в Осаке». Документальный фильм. 19.35 — Человек и закон. Беседа. 19.50 — «Новости дня». Киножурнал. 20.00 — В эфире — «Молодость». Показывает студия «Публицист». Бегство от себя. Телеспектакль. 21.00 — Клуб кинопутешественников. 22.00 — Новости. 22.05 — Труженики села. 22.30 — Песни композитора С. Тулковского. 23.00 — «Владыки без масок». Техасские миллионы. Передача 1-я.

### 25 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

Показывает Москва: 12.00 — Новости. 12.05 — Для детей. Мультфильм. 12.25 — Телевизионный народный университет. Факультет культуры. Народная музыка. 13.10 — А. П. Чехов. «Драма на охоте». Телеспектакль. Часть 2-я. Показывает Кемерово: 14.30 — Для малышей. Мультфильм. 14.55 — Первенство Кузбасса по баскетболу. Показывает Москва: 16.00 — Новости. 16.15 — Для юношества. «Три дня без подсказки». Ответы на вопросы 1-го тура олимпиады по физике. 17.15 — Жизнь Пушкини. Художественный фильм. 19.15 — «Алый стяг в Осаке». Документальный фильм. 19.35 — Человек и закон. Беседа. 19.50 — «Новости дня». Киножурнал. 20.00 — В эфире — «Молодость». Показывает студия «Публицист». Бегство от себя. Телеспектакль. 21.00 — Клуб кинопутешественников. 22.00 — Новости. 22.05 — Труженики села. 22.30 — Песни композитора С. Тулковского. 23.00 — «Владыки без масок». Техасские миллионы. Передача 1-я.

24 ОКТЯБРЯ  
I ПРОГРАММА

Показывает Москва: 12.00 — Новости. 12.10 — Передача для детей. Сила и грация. 12.40 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. Органи-

## СПОРТКЛУБ—ЧЕМПИОН

В совхозе «Прекуле» работают 16 спортивных секций, среди которых самые популярные — велосипедная, конного спорта, стрелковая, лыжная, борьбы, волейбола и баскетбола. В них постоянно тренируется 250 рабочников хозяйства. Руководит спортивной работой главный экономист совхоза воспитанница Литовской сельскохозяйственной академии Петруте Аксамитаускайте.

На снимках: слева вверху — руководитель физкультурного коллектива совхоза «Прекуле» П. Аксамитаускайте с кубками, завоеванными спортсменами хозяйства.

Слева внизу — совхозный силач строитель Валериюс Велкас (1 разряд по тяжелой атлетике).

Внизу — на тренировке любители конного спорта. Фотохроника ТАСС.



## ЭТО ИНТЕРЕСНО

БЫСТРЕЕ ЗАЙЦА. Любимое развлечение индейского племени, живущего на одном из островов Калифорнийской бухты, — охота, причем совершенно своеобразная. Охота на зайцев — без собак, ружей и луков. Охотник, видевший зайца, начинает его преследовать.

Заяц бежит очень быстро, но человек побеждает; он выносливее и умеет рассчитывать свои силы.

СКАЛА ПРИМИРЕНИЯ. Японский поселок Хадаока на острове Окинава может служить примером для многих супружеских пар. В течение последних 100 лет в поселке не было ни одного случая развода.

Как только какая-нибудь супружеская пара начинает проявлять признаки семейного разлада, жители поселка берут ее под опеку. Они направляют супругов на необитаемую скалу примирения, находящуюся в море в трех километрах от поселка. Снабжают подопечных провизией, но из теплых вещей дают только одно одеяло.

Супруги в такой обстановке. Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

20—22 октября. Цветной художественный фильм Если есть папуса. Начало в 5, 7, 9 часов.

### БЮЛЛЕТЕНЬ № 46

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Полигон железобетонных изделий — старшего инженера.

Райтопсбыт — шофер на машину ГАЗ-51.

Промышленновское районное объединение «Сельхозтехника» — столяров, слесарей по ремонту тракторов.

По вопросу трудоустройства обращаться в вышеуказанные предприятия и организации или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

## Выписывайте, читайте

## районную газету

## «Красное знамя»!

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год — 3 р. 12 к., на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.

Тираж 6752.